



# 省计生协会召开党组理论学习中心组学习(扩大)会

7月28日,省计生协会召开2022年度第七次党组理论学习中心组学习(扩大)会,学习习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、对台工作的重要论述、中国式现代化新道路的重要论述以及党的百年奋斗重大成就和历史经验。党组书记、常务专职副会长陈星,党组成员、专职副会长陈友茂,党组成员、专职副会长兼秘书长刘腾发分别带头领学。机关和直属事业单位全体干部列席会议。

省计生协会党组书记、常务专职副会长陈星主持会议并讲话。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进

统一战线工作的重要思想、对台工作的重要论述、中国式现代化新道路的重要论述、党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要论述,学深悟透核心要义,发挥联系广大计生群众的桥梁和纽带作用,营造良好外部环境,切实把群众和广大会员紧密团结在党的周围,听党话、跟党走。

要按照中央关于全面深化改革的总体部署和省委有关群团改革精神,努力构建对外和对台交流新格局,开展人口发展、生殖健康、应对人口老龄化领域的交流,增进了解和互信,为实现祖国完全统一的历史任务,贡献计生协会力量。

要进一步深化改革、优化服务,落实好《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》对计生协会工作提出的新要求,加强计生协会组织能力建设,扎实开展宣传教育、生殖健康咨询服务、优生优育指导等工作,为国家现代化新道路、为福建建设创造良好的人文环境。

要坚持以常态化长效化制度机制,巩固拓展党史学习教育成果,深化全省计生协会改革,加快转型步伐,深入推进“六项重点任务”落实落地,奋力开创计生协会改革发展新局面,以优异成绩向党的二十大献礼。

(八闽生育关怀)

## 新罗区开展“八一”慰问活动



8月1日,龙岩市新罗区曹溪街道锦山社区计生协会开展“八一”建军节走访慰问活动,对社区退役军人、现役军人家属等致以诚挚的问候和节日的祝福。

(张婷燕)

## 社区大讲堂普及婴幼儿保健知识



7月24日上午,龙岩市新罗区西陂街道西湖社区妇联联合新罗区计划生育协会,在西湖社区大讲堂开展“优生优育进万家 孕妇学校进西湖”宣讲活动,更好地做好优生优育工作,普及婴幼儿保健知识,关爱妇女儿童。

(秦芳然)

## 厦门举办青春健康师资培训班

□本报记者 黄洁

为进一步拓展青春健康教育工作,切实推进学校青春健康工作有效开展,把青春健康知识融入学校的健康教育内容,7月26日至27日,厦门市计划生育协会联合市教育局举办全市青春健康教育师资培训班。本次培训对象都是来自市教育系统的中学和中等职业学校校医或心理老师,共45人。

课程主要围绕青春健康教材《成长之道》中的“迎接青春期”“社会性别”“人际交往”“性行为与决定”“预防意外怀孕”和“预防艾滋病病毒感染”6个单元的内容进行。程俏梅老师采用PLA模式进行互动教学演示,通过情景剧

角色扮演、“野火”等模拟游戏直观地向学员们传授青春健康主持人应知应会的技能。

课堂上,老师们分组协作,制作团队海报、手绘身体地图、展开青春健康主题辩论,现场教学氛围活跃。不少学员表示第一次接触到参与式教学,十分惊喜,认为这种授课方式能调动大家的兴趣,引发对性与生殖健康教育的全面思考,在游戏互动中逐渐接受新的理念,受益匪浅。更有不少学员表示,参加培训收获的不仅仅是作为一个教育者如何帮助青少年树立健康生活理念,同时作为家长学习到如何与孩子建立良好的亲子沟通。

## 延平区帮助特殊家庭



为帮助特殊家庭解决急难愁盼问题,7月29日延平区计生协结对帮扶单位到王台镇开展特殊家庭慰问活动,为帮扶对象献上爱心捐赠6000元人民币。

(延平区计生协)

## 儿童早期发展服务活动丰富多彩

### 惠安县

7月26日上午,泉州惠安县涂寨镇计生协会联合大榕树幼儿园开展儿童早期发展服务活动,通过亲子篮球、制作美食等环节,增进父母和孩子之间互动交流。



### 延平区

7月21日上午,南平市延平区计生协会联合熹贝武夷国际幼儿园开展“亲子早教,‘育’见成长”主题儿童早期发展服务活动,辖区内30组0~3岁婴幼儿家庭参加。活动现场,举办了科学育儿知识讲座,从如何正向引导减缓焦虑、如何提高孩子专注



力等方面,为家长解读早期教育过程中的知识要点。

(综合各地计生协)

近期,各地计生协会以及“向日葵亲子小屋”举办了丰富多彩的儿童早期发展服务活动,现场欢乐多多、趣味满满。

### 同安区

7月27日上午,厦门市同安区计生协会联合美林街道和馨贝防幼小学苑共同举办儿童早期发展服务活动,共15组亲子家庭参加。活动现场设置了音乐课程、感觉统合训练、互动游戏等环节,促进幼儿精细动作、语言、认知、社会交往等发展,并让家长享受与孩子一起活动的欢乐。



## 南安市开展早教活动



为培养宝贝的逻辑思维能力,7月27日上午,泉州南安市省新镇计生协会联合省新第一中心幼儿园早教老师,在园内村的儿童早期发展服务基地,开展生动有趣的早教课。

(省新镇计生协)